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ATA DA 2ª SESSÃO SOLENE DO 1º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 06 DE MARÇO DE 2017, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 

20h30min, COMEMORATIVA AO “DIA INTERNACIONAL DA MULHER”. 

  

 
No sexto dia do mês de março do ano de dois mil e dezessete, no Prédio sito à Praça Dr. Horácio 

Ramalho, nº 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala das Sessões Presidente Manoel dos 

Santos, realizou-se a 2ª Sessão Solene do 1º ano da 17ª Legislatura, Comemorativa ao “DIA 

INTERNACIONAL DA MULHER”. Mesa Diretora: Presidente – JOSÉ RODRIGO DE PIETRO; 

Vice-Presidente – MARCOS RUI GOMES MARONA; 1º Secretário – JOEL VIEIRA GARCIA; 2º 

Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO PORTO. Presentes os demais Vereadores: ANTONIO VIDAL 

DA SILVA, CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, DR. 

EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, GILBERTO 

JUNQUEIRA, JOSÉ ROBERTO GIROTTO, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, ORIDES 

PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO PERETTI e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram 

convocados para prestar seus serviços nesta Sessão Solene os seguintes funcionários desta 

Edilidade: ADRIANA HELENA CATOJO PIRES, ANA MARIA DAVOGLIO, ELISANDRA 

MACHADO VALADARES, FABIO LUIS DE CAMARGO, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO 

CUCOLICCHIO ROSA, NILTON CESAR MORSELLI, ROSALBINO PAGLIUSO JUNIOR, ROSA 

MARIA ROMANO e ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA SILVA COLOMBO.  Em seguida deu-

se início a presente sessão solene. Foi convidado para Mestre de Cerimônia o Sr. Auro Ferreira 

Leite. MESTRE DE CERIMÔNIA: Desejou boa noite a todos! O mundo celebra na quarta-feira, 8 de 

março, o Dia Internacional da Mulher. Solidariedade que alicerça a luta pela construção de 

sociedades mais justas, para que as desigualdades resultantes das diferenças entre os sexos 

desapareçam do convívio humano. Presentes nesta sessão os Vereadores José Rodrigo de Pietro, 

presidente desta casa; o vice-presidente Marcos Rui Gomes Marona, o primeiro secretário Joel 

Vieira Garcia, o segundo secretário Professor Caio Edivan Ribeiro Porto, Antonio Vidal da Silva, 

Claudemir Sebastião Basso, Dr. Denis Eduardo Machado, Dr. Eduardo Henrique Moutinho, Genésio 

Aparecido Valensio, Gilberto Junqueira, José Roberto Girotto, Tenente Marcos Aparecido 

Lourençano, Orides Previdelli Junior, Oswaldo Peretti Neto e Valcir Conceição Zacarias. Neste 

momento, o Presidente desta Casa, vereador JOSÉ RODRIGO DE PIETRO fez a abertura oficial da 

solenidade. PRESIDENTE – Desejou boa noite! Sob a proteção de Deus, declarou aberta a presente 

Sessão Solene Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher. Convidou o vereador JOEL DA 

JOCTEL para ler um trecho da Bíblia Sagrada. PRESIDENTE – Convidou as seguintes autoridades 

para tomarem assento à Mesa: Vanderlei José Marsico – Prefeito Municipal de Taquaritinga; 

Fabiana Vieira Vazques – Vice-Presidente da 75ª Sessão da OAB; Cabo da Polícia Militar Osana 
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Paiva – representando a 2ª Companhia da Polícia Militar; Dra. Patrícia Graciela Marsico 

Gilbertoni – Presidente do Fundo Social de Solidariedade; Márcia Lourençano – representando a 

Fraternidade Feminina Cruzeiro do Sul da Loja Maçônica Líbero Badaró; Maria Angélica Tiossi 

Boer – Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais; Dr. Sidnei Conceição Sudano 

– ex-venerável e presidente da Santa Casa; Subtenente Luís Eduardo dos Santos Soares – 

Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 02-041. MESTRE DE CERIMÔNIA – Registrou a presença 

nesta solenidade: Marcelo José Simonetti Volpi – Ex-Presidente da Câmara e Assessor 

Parlamentar do Deputado Marco Vinholli; Gabriel Baglioti – Diretor do Jornal O Defensor; 

Luciana Mattosinho – Superintendente do IPREMT; Prof. Nilo Prata – Professor e Jornalista; Luiz 

Modesto Homem – representante da Igreja Adventista do Sétimo Dia; Caio Forcel – Assessor 

Especial Parlamentar da Deputada Beth Sahão; Rita Ramalho – Presidente do PPS de 

Taquaritinga. MESTRE DE CERIMÔNIA – Também registrou e agradeceu ao Deputado Marco 

Vinholi, que nos mandou um ofício com o seguinte teor: “Quero parabenizar a todas as mulheres 

aqui homenageadas na Câmara de Taquaritinga e, através de vocês alcançar a todas as outras que 

se destacam como mãe, esposa, profissional dedicada e colaboradora essencial para o contexto 

sociopolítico de nosso País, garantindo que estarei na Assembleia Legislativa do Estado de São 

Paulo, através do cargo de Deputado Estadual, que ocupo com orgulho e dedicação, sempre em 

parceria com essa luta por mim considerada exemplar e, que tanto nos tem acrescentado no meio 

político e social.” MESTRE DE CERIMÔNIA – As homenageadas desta noite já se encontram entre 

nós, ocupando as primeiras fileiras do auditório: MARGARIDA VIDAL DA SILVA, ROSIANE 

SOARES DE JESUS, JULIANA PIACENTE, SANDRA TERESINHA GULTLER PREVIDELLI, 

CLEIDE BARBISAN GURTLER, LOURDES DA SILVA NUNES DE OLIVEIRA, JULIANA MARTA 

QUIMELLO, LUZIA RIBEIRO PORTO, VERA TEREZINHA ROSSI DAVOGLIO, IZAURA 

AUGUSTO GALDINO, REGINA MITSUE NAKASHIMA PAGLIUSO, MARIA DE LOURDES 

OLIVEIRA CARVALHO, BENEDITA ANA MICHELIM LOURENÇANO, ANA MARIA GASPARI 

CARDOSO, DÉBORA CRISTINA MAZIERI DE OLIVEIRA, KÁTIA GAVIOLLI BERTONHA. As ex-

vereadoras CÉLIA REGINA PEREIRA DE SOUZA GABRIEL, MÁRCIA APARECIDA ZUCCHI 

LIBANORE, MARGARIDA ANGELO DE SALES, MIRIAN PONZIO, NEIDE RAMOS SALVAGNI, 

WIDAD EID GOMES DA SILVA. E também uma homenagem póstuma à memória das ex-

vereadoras MARILDA ARLETI BERTACO PERIA e ROSA FARIDE HUDARI BOSSOLANE. 

MESTRE DE CERIMÔNIA – Em pé, ouviu-se o Hino Nacional Brasileiro. Todos puderam 

acompanhar cantando. PRESIDENTE – A Câmara Municipal de Taquaritinga sentiu-se honrada em 

poder, nesta noite, homenagear àquela que, despojando-se da vaidade de uma realização pessoal, 

entrega-se em doação aos seus familiares, ao seu trabalho, e, sem qualquer recurso especial, 

renova e reergue a vida de quem dela se cerca. Foi para você, mulher taquaritinguense, que 

preparamos esta singela homenagem. MESTRE DE CERIMÔNIA – Mulher, sublime criatura... a 

essência, a pureza. A ela foi confiada a mais nobre missão do ser humano: a maternidade, vocação 
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que cabe a ela exercer ou não.  É ela que, durante toda a vida, constitui-se no esteio das 

realizações do homem, seja cumprindo o papel de mãe, filha, esposa ou companheira. Note que 

quase tudo que é belo e importante é feminino: a lua, a flor, a fraternidade, a solidariedade, a 

divindade, a sabedoria... Alguém poderá dizer que o amor é masculino. Entretanto, a essência do 

amor é a caridade. Portanto, o centro da humanidade é feminino. É mulher! PRESIDENTE – Neste 

momento, representando a Câmara Municipal, o vereador MARCOS BONILLA fez uma saudação 

especial. PRESIDENTE – Por iniciativa de todos os vereadores, de comum acordo, reverenciaram 

as ex-integrantes desta Casa de Leis. Foram mulheres que se dedicaram, na condição de 

vereadoras, ao exercício democrático do trabalho em prol de Taquaritinga. A Câmara foi instalada 

em 20 de janeiro de 1892, e a primeira mulher foi eleita somente 90 anos depois, a professora 

Marilda Arleti Bertaco Peria. Infelizmente, ela não está mais entre nós. Outra que também nos 

deixou foi a professora Rosa Faride Hudari Bossolane. Elas foram representadas por familiares. Ao 

longo do tempo, outras seis mulheres compuseram este colegiado, que é predominantemente 

masculino. Para que rendessem essas homenagens, pediu a todos os vereadores que se 

postassem no centro do Plenário. Convidou também o prefeito VANDERLEI MARSICO para tomar 

parte das homenagens. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou para que representasse a saudosa 

vereadora MARILDA ARLETI BERTACO PERIA a sua filha, Franccynny Peria Sylvestre. Dona 

Marilda foi professora, delegada regional de ensino e empresária. MESTRE DE CERIMÔNIA – Por 

motivo de força maior, o representante da saudosa vereadora ROSA FARIDE HUDARI 

BOSSOLANE, seu filho Marco Bossolane, não pôde comparecer a esta solenidade. Dona Rosinha 

foi professora, diretora de escola e líder religiosa. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou para que 

representassem a vereadora WIDAD EID GOMES DA SILVA, que por motivo de saúde não pôde 

comparecer, as suas filhas Iara Eid da Silva Sudano e Jaci Eid da Silva Corona. Dona Widad é 

professora aposentada e presidiu esta casa de Leis. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou ao 

centro do plenário a ex-vereadora CELIA REGINA PEREIRA DE SOUZA GABRIEL, diretora e 

professora de escola. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou ao centro do plenário a ex-vereadora 

NEIDE RAMOS SALVAGNI, professora, diretora de escola, foi diretora regional de ensino e 

atualmente é Secretária Municipal de Educação. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou ao centro do 

plenário a ex-vereadora MARGARIDA ANGELO DE SALES, cidadã exemplar e líder comunitária do 

Jardim Santa Cruz-Cecap. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou ao centro do plenário a ex-

vereadora DRA. MÁRCIA APARECIDA ZUCCHI LIBANORE, professora, advogada e ex-presidente 

desta Casa de Leis. Foi a primeira advogada a defender um réu em júri popular na história de 

Taquaritinga. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou ao centro do plenário a ex-vereadora MIRIAN 

PONZIO, professora, representante da Apeoesp em Taquaritinga, integrou esta casa de leis na 

última legislatura. PRESIDENTE – Neste momento, concedeu a palavra para a homenageada DRA. 

MÁRCIA ZUCCHI LIBANORE. Logo após, ela e as ex-vereadoras NEIDE RAMOS SALVAGNI, 

MARGARIDA ANGELO DE SALLES, CÉLIA REGINA PEREIRA DE SOUZA GABRIEL e MIRIAN 



     CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 
     Estado de São Paulo 

 

 

 

PONZIO apresentaram, em forma de jogral, a poesia “Desespero da Piedade”, de Vinicius de 

Moraes, com acompanhando do violonista Paulo Roberto Arcanjo, da Etam Santa Cecília. MESTRE 

DE CERIMÔNIA – Dando sequência, convidou o presidente da OAB DE TAQUARITINGA DR. 

ROBERTO OGASAWARA e a advogada FABIANA VIEIRA VAZQUES para homenagear a DRA. 

KÁTIA GAVIOLLI BERTONHA, advogada militante na septuagésima quinta Subseção da Ordem 

dos Advogados do Brasil, de Taquaritinga. Convidou também o vereador DR. EDUARDO 

MOUTINHO, ex-presidente da OAB, para participar do momento. MESTRE DE CERIMÔNIA – 

Passou a homenagear as personalidades femininas indicadas pelos vereadores. O presidente do 

Legislativo, Rodrigo de Pietro, e o prefeito Vanderlei Marsico participaram da entrega dos diplomas 

de reconhecimento. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou o Vereador ANTONIO VIDAL DA SILVA 

(Tonhão da Borracharia) a homenagear a Sra. MARGARIDA VIDAL DA SILVA, que é irmã do 

vereador. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou o Vereador PROF. CAIO PORTO a homenagear a 

Sra. LUZIA RIBEIRO PORTO, que é mãe do vereador. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou o 

Vereador CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO (Mirão Basso) a homenagear a Sra. VERA 

TEREZINHA ROSSI DAVOGLIO. Vera foi presidente por dois mandatos da Fraternidade Feminina 

Cruzeiro do Sul da Loja Maçônica Líbero Badaró. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou o Vereador 

DR. DENIS EDUARDO MACHADO a homenagear a Sra. ANA MARIA GÁSPARI CARDOSO, que é 

sogra do vereador. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou o Vereador DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO a homenagear a Sra. CLEIDE BARBISAN GURTLER, tradicional moradora da Vila 

Rosa. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou o Vereador GENÉSIO APARECIDO VALENSIO e a 

DRA. PATRÍCIA GRACIELA MARSICO GILBERTONI a homenagear a Sra. DÉBORA CRISTINA 

MAZIERI DE OLIVEIRA, respeitada moradora do Jardim São Sebastião. A Débora trabalha há muito 

tempo com a Dra. Patrícia, presidente do Fundo Social de Solidariedade. MESTRE DE CERIMÔNIA 

– Convidou o Vereador GILBERTO JUNQUEIRA a homenagear a Sra. IZAURA AUGUSTO 

GALDINO, matriarca de respeitada e numerosa família. Por motivos de saúde, ela não pôde estar 

presente, nesta ocasião representada pela Senhora VITALINA DE DEUS JUNQUEIRA. MESTRE 

DE CERIMÔNIA – Convidou o Vereador JOEL VIEIRA GARCIA (Joel da Joctel) a homenagear a 

Sra. LOURDES DA SILVA NUNES DE OLIVEIRA. Ela é moradora do Jardim Santo Antonio. 

MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou o Vereador JOSÉ ROBERTO GIROTTO (Beto Girotto), a 

homenagear a Sra. SANDRA TERESINHA GULTLER PREVIDELLI. Servidora pública, 

coordenadora do setor de estoque e logística da Prefeitura Municipal. Convidou também o Vereador 

JUNINHO PREVIDELLI, que é primo da homenageada. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou o 

vereador TEN. MARCOS APARECIDO LOURENÇANO a homenagear a Sra. BENEDITA ANA 

MICHELIM LOURENÇANO. Ela é mãe do vereador. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou o 

Vereador MARCOS RUI GOMES MARONA (Marcos Bonilla) a homenagear a Sra. REGINA 

MITSUE NAKASHIMA PAGLIUSO, voluntária da AVCC e da Paróquia São Sebastião. MESTRE DE 

CERIMÔNIA – Convidou o Vereador ORIDES PREVIDELLI JUNIOR (Juninho Previdelli), a 
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homenagear a Senhorita JULIANA MARTA QUIMELLO, exemplar servidora desta Casa de Leis. 

MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou o Vereador OSWALDO PERETTI NETO (Wadinho Peretti), 

a homenagear a Senhorita ROSIANE SOARES DE JESUS, secretária da Clínica Veterinária Bicho 

no Pé. MESTRE DE CERIMÔNIA – Convidou o Vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS a 

homenagear a Sra. MARIA DE LOURDES OLIVEIRA CARVALHO, ex-conselheira tutelar, 

atualmente é monitora da Casa de Recuperação Feminina Jesus em Damasco. MESTRE DE 

CERIMÔNIA – Convidou o Vereador RODRIGO DE PIETRO, presidente desta Casa, a homenagear 

a DRA. JULIANA PIACENTE, conceituada médica dermatologista em nossa cidade. PRESIDENTE 

– Neste momento, convidou o prefeito VANDERLEI MARSICO para que deixasse sua homenagem. 

MESTRE DE CERIMÔNIA – Senhoras e senhores, o Presidente da Câmara, Rodrigo de Pietro, fez 

suas considerações finais e encerrou a presente Sessão Solene em Comemoração ao Dia 

Internacional da Mulher. PRESIDENTE – Convidou a servidora desta Casa, Elisandra Valadares, 

que distribuísse botões de rosa às integrantes da Mesa... Meus amigos e amigas, foi uma alegria 

muito grande recebê-los nesta noite, quando homenageamos estas maravilhosas personalidades 

femininas. Estejam certos de que elas representam todas as mulheres de Taquaritinga. São pessoas 

do nosso convívio que, cada uma a seu modo, fazem ou já fizeram muito pela sociedade. Sintam-se 

lisonjeadas por terem o reconhecimento desta Casa de Leis, que é um símbolo da democracia. 

Encerrando, agradeceu a presença dos senhores e das senhoras e convidou a todos a cantar o Hino 

a Taquaritinga. Boa noite. E para constar eu________________________ JOEL VIEIRA GARCIA 

1º Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do 

Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento 

eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada 

pelos membros da mesa____________________________________________________________ 
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________________________________________________________________________________. 


